

Норматив — до ста!

Минприроды России предлагает довести норму переработки упаковки до 100 %.

Участники межведомственной рабочей группы министерства природных ресурсов и экологии РФ предложили увеличить до 100 % норматив переработки отходов от использованных товаров (тара и упаковка). Сумма экологического сбора в этом случае предположительно вырастет до 136 миллиардов рублей в год, эти средства могут быть направлены на реализацию задач национального проекта «Экология» в части обращения с коммунальным мусором. При этом потребительские цены могут вырасти на 0,25–1,5 %.

Нормативы утилизации (переработки) в России на тару из гофрокартона в 2019 году составляют 35 % (в 2020 году вырастет до 45 %), на бумажную упаковку — 15 % (20%), на полимерную — 15 % (20%).

По материалам сайта <http://www.bumprom.ru>

По данным статистики

Россия увеличила объёмы поставок газетной бумаги за рубеж.

Доля экспорта лесоматериалов и целлюлозно-бумажных изделий в январе-июне 2019 года составила 3,1% (в январе-июне 2018 года 3,2%). В товарной структуре экспорта в страны дальнего зарубежья доля этих товаров составила 2,9% (в январе-июне 2018 года — 3,0%), в страны СНГ — осталась на уровне прошлого года 4,4%.

Стоимостный объём экспорта данной товарной группы снизился на 5,2%, а физический — на 0,3%. Возросли физические объёмы поставок бумаги газетной на 14,4%, пиломатериалов — на 4,5%, при этом снизился объём поставок необработанных лесоматериалов на 14,1%, целлюлозы — на 1,6%, объёмы поставок фанеры клеёной остались на уровне аналогичного периода прошлого года.

По материалам сайта <http://www.sbo-paper.ru>

Официальное признание

Вековые деревья Прикамья — Сосна Елены и Кедр Пастернака получат сертификаты о присвоении им статуса «Дерево-памятник живой природы» Всероссийского значения.

Деревья уже внесены во Всероссийский реестр старовозрастных деревьев. Подачу заявки в сертификационную комиссию по приданию дереву статуса «Памятник живой природы» инициировали местные жители.

Сосна Елены возрастом 236 лет растёт в Кочёвском районе и считается местной достопримечательностью со своей историей. Второй памятник природы — Кедр Пастернака возрастом 129 лет — произрастает в Музейном комплексе Дом Пастернака, п. Всеволодо-Вильва (Александровский район). Ходит легенда, что этот кедр единственный живой свидетель пребывания писателя в Пермском крае.

По материалам сайта <https://priroda.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ПОУЧИЛИСЬ, ВДОХНОВИЛИСЬ...

Повара цеха общественного питания побывали на мастер-классе шеф-повара из Перми, и им очень понравилось учиться.

стр. 4



ВОТ БЫ УЗНАТЬ!

Музей истории предприятия и редакция газеты надеются на помощь читателей.

■ Слово специалисту

НЕ СТРАШНЫ НИ ДОЖДЬ, НИ СЛЯКОТЬ

Лето — самая горячая пора для строителей. Несмотря на то, что нынешние три месяца не радовали обилием сухих, солнечных дней, перед коллективом ремонтно-строительного цеха стояло множество важных задач. И выполнять их нужно было при любой погоде.

Подробнее об этом нам согласилась рассказать начальник РСЦ Людмила Ильинична Федотова:

— Самая большая задача, которая встала перед нами в августе, связана с ремонтом подкрановых путей шестого кабель-крана на лесосырьевом производстве. Работы начались в середине августа и продлятся до ноября включительно. Нам предстоит отремонтировать один километр подкрановых путей — на прямых и наклонных участках, возле машинной башни и контр-



Ремонт подкрановых путей кабель-крана № 6

башни. Мы организовали работу на лесопильном участке в две смены, так как необходимо изготовить 2000 штук шпал. Кроме того, их необходимо натерцевать по размеру, сложить в пачки для

антисептирования с перекладкой, погрузить на технику, перевести под кабель-кран и произвести замену старых шпал. И всё это вручную. Да, дождливая погода является для нас досад-

ной помехой. Но коллектив цеха обеспечен всем необходимым, поэтому работы ведутся, несмотря на погоду. Впрочем, ремонтировать подкрановые пути всё же лучше в дождь, чем в мороз.

Продолжение на стр. 2

■ Полезная информация

ДВИЖЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА В ДЕНЬ ГОРОДА

Во время празднования Дня города, 24 августа, некоторые маршруты общественного транспорта будут временно изменены.

У автобусов №№ 16, 17, 23 будет маршрут движения: северная часть города по маршруту — Автостанция — Карналлитово — Клестовка. Обратное: Клестовка — Карналлитово — Автостанция — далее по маршруту.

У автобусов №№ 20, 24, 33, 28, 22 будет маршрут: северная часть города по маршруту — Автостанция — ул. 1 Мая — далее по маршруту. Автобусы №№ 4Э, 12 будут ходить по маршруту: начальные остановочные пункты

по маршруту — Дельфин — ул. Советская — ул. Калийная — В. Больничный — далее по маршруту.

Автобус № 21 будет двигаться по маршруту: северная часть города по маршруту — Автостанция — ул. 1 Мая — Коминтерна — далее по маршруту.

Автобусы № 4, 11, 11У, 14 будут ходить по маршру-

ту: начальные остановочные пункты по маршруту — Дельфин — ул. Советская — ул. Калийная — ост. В. Больничный — ул. Коминтерна — р-н Красное — далее по маршруту.

Управление внутренней политики администрации г. Соликамска

■ Городские новости

Для борьбы с борщевиком

21 августа состоялся очередной выезд рабочей группы в населённые пункты Соликамского городского округа с целью обозначить территории произрастания борщевика, определить площадь для дальнейшей работы в борьбе с этим растением.

Выезд уже был в с. Родники, с. Городище, а сегодня рабочая группа выехала в с. Тохтуева, д. Сёла, д. Чертеж.

По заданию Министерства сельского хозяйства необходимо до 1 сентября 2019 года нанести участки произрастания борщевика на территории СГО на электронную карту.

В состав рабочей группы входят представители администрации г. Соликамска, депутаты Соликамской городской Думы и других ведомств.

В ближайшие дни планируется выезд в с. Половодо и закамскую сторону: п. Тюлькино, п. Вильва, п. Урлка, д. Зуево.

Незабываемый праздник

В минувшие выходные в Соликамске прошёл DEMIDOV FLORA FESTIVAL, яркое мероприятие для настоящих ценителей красоты природы и искусства.

Мероприятие организовано МАУК «Мемориальный ботанический садим. Г.А. Демидова» (директор Ирина Верхолюмова) при поддержке Министерства культуры Пермского края и администрации г. Соликамска. В этом году около 5 тысяч соликамцев и гостей нашего города пришли на это грандиозное мероприятие. Ключевыми событиями этого дня стали презентации новых экспозиций «Ягодный лес», «Территория путешествий», открытие памятника М. Горькому.

На праздничной поляне был представлен калейдоскоп ярких событий. Это и концертная программа «Музыка и природа», гостем которой стала певица Наташа Шнайдер (г. Пермь), и выставка ботанических достижений «Цветущий сад», и выставка изделий мастеров народных промыслов «Природа руками мастера» и много других интересных площадок.

На территории самого ботанического сада прошли такие незабываемые события, как кукольный театр, музыкальная площадка «Скрипка и саксофон», «Растяни меха, гармошка!», «Рыбный фестиваль», акции «Подарки от ботанического сада», «Воздушный шарик», дегустации «Живая вода» и «Сказочная Япония».

Шах и мат

Шахматный турнир, посвящённый Дню города, состоится 24 августа 2019 г. в МАОУ ДО «ЦРТДиЮ «Звёздный» по адресу: 20 лет Победы, 44, в холле на 2-м этаже.

Начало регистрации детей с 11.30 ч. Начало Турнира у детей в 12.00 ч.

Начало регистрации взрослых с 13.30 ч. Начало Турнира у взрослых в 14.00 ч.

Приглашаем всех желающих!

По материалам сайта <https://adm.solkam.ru>

■ Слово специалисту

НЕ СТРАШНЫ НИ ДОЖДЬ, НИ СЛЯКОТЬ

Окончание. Начало на стр. 1

— Людмила Ильинична, над чем ещё работает коллектив РСЦ в настоящий момент?

— Одновременно идут ремонтные работы на аэротэнках в цехе очистные сооружения. Работники цеха задействованы в восстановлении стенок, ремонте перегородок в аэротэнке.

Кроме линейных работников, задействованы рамщики и столяры. Рамщики пилят брус на шпалы и обеспечивают столярный участок необходимым количеством пиломатериала. Столяры трудятся над изготовлением поддонов, «скалок», клиньев и реквизита для цеха отгрузки готовой продукции. Кроме того, необходимо изготовить в большом количестве обшивочную доску для общежитий в селе Полоусное. В общем, весь коллектив цеха работает в очень напряжённом ритме.

Стоит отметить, что работники цеха относятся к трудностям с пониманием.

— Какими выдались для ремонтно-строительного цеха май, июнь и июль?

— Не менее напряжёнными, чем август. В мае был средний ремонт бумагоделательной машины № 4. Был выполнен большой объём работ по замене напорного ящика, за что отдельное спасибо коллективу цеха.



Коллектив РСЦ в Усолье

В июне активно готовились к останову, необходимо было изготовить 18 железобетонных колец, 2 железобетонные камеры и 21 железобетонную плиту.

В период планового останова предприятия РСЦ занимался устройством строительных лесов, которые в большом объёме требовались в основные производства. Также в период останова мы ремонтировали колодцы с заменой плит и бассейн в ДМП.

Из небольших, но заметных даже стороннему глазу работ —

замена забора возле старого целлюлозного производства. Теперь там установлен забор с навесом.

— Во второе воскресенье августа в России по традиции отмечают День строителя. Как отмечает свой профессиональный праздник дружный коллектив РСЦ?

— Мы подвели итоги нашего «строительного года», отметили лучших работников, съездили на экскурсию в Усолье, где узнали много интересного про

свой родной край. Зарядились положительной энергией, и теперь нам не страшны ни дождь, ни слякоть. Хочу напомнить, что в РСЦ есть традиция: в День строителя обновляется наша цеховая доска почёта. В этом году на неё помещены фотографии столяра Дмитрия Александровича Чуклинова, бетонщика Андрея Анатольевича Гнутова, рамщика Руслана Александровича Гюева, штукатурка Светланы Юрьевны Авдеевой, машиниста бетононасосной установки Валентины Александровны Белозёровой. Это очень достойные люди, мастера на все руки. Например, Валентина Белозёрова выполняет обязанности и кладовщика, и инструментальщика. Андрей Гнутов замещает бригадира, Светлана Авдеева может подменить и бригадира, и крановщицу.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить за работу весь коллектив ремонтно-строительного цеха и пожелать сил, здоровья, благополучия. Именно благодаря вашей ответственности и опыту мы справляемся!

Хотелось бы отдельно поблагодарить за плодотворное сотрудничество коллектив ОТПСиР и ПКО и пожелать им плодотворной работы, успехов, здоровья.

Елена Клочихина

■ Территория культуры

В ПЕРВЫЙ РАЗ В... МУЗЫКАЛЬНЫЙ, ЦИРКОВОЙ КЛАСС

До начала учебного года осталась буквально неделя. Одновременно с учебными заведениями для мальчишек и девчонок распахнут свои двери учреждения дополнительного образования. У вас растёт будущая певица или сыночек грезит о цирковом манеже? Мы знаем, кто поможет в осуществлении мечты!

Творческие коллективы ДК «Бумажник» широко известны не только в городе, но и на краевом, и даже международном уровнях. Театр-студия «Перемена» не один год пополняет свою копилку самыми разнообразными наградами. Танцевальная студия «БЭМС», чей девиз звучит как «Больше энергии, меньше слов», также широко известна далеко за пределами Соликамска.

— В настоящий момент набор детей от семи и до че-

тырнадцати лет объявила вокальная студия «Мелодия», — рассказывает начальник ДК «Бумажник» Юлия Андреевна Рысева. — Добавлю, что наша вокальная студия уже зарекомендовала себя на городских мероприятиях, на муниципальных, краевых и региональных конкурсах. Руководитель студии, режиссёр-постановщик ДК «Бумажник», Юлия Юрьевна Немкова обучает своих подопечных индивиду-



«Зазеркальный» дебют

альному вокалу, ансамблево-му пению, готовит для участия в различных фестивалях. Для того, чтобы стать участником «Мелодии», нужно записать ребёнка на прослушивание по телефону: 8-982-466-58-81.

Пожалуй, самым молодым творческим объединением ДК «Бумажник» сейчас является студия театрального и циркового мастерства «Зазеркалье» под руководством Влады Александровны Клочихиной. Юные артисты знакомятся со сценическим движением, сценической речью, актёрским мастерством. В «Зазеркалье» ищут новые таланты. Собеседование состоится 15 сентября, в 14.00, в ДК «Бумажник». К собеседованию необходимо подготовить небольшое стихо-

творение: выучить и рассказать. Подробности по телефону: 8-912-784-32-57.

— Как такового, набора в театр-студию «Перемена», сейчас нет, — говорит Юлия Рысева. — Но если у вашего ребёнка огромное желание попробовать, приводите на репетицию. Танцевальному коллективу «БЭМС» не хватает мальчиков. Расписание на новый учебный год сейчас находится в стадии корректировки. О том, в какие часы и по каким дням юные артисты будут собираться на репетиции, мы также сообщим позднее.

Ксения Дмитриева,
фото со стены группы
ДК «Бумажник» ВК
https://vk.com/dk_bumazhnik



Отчётный концерт вокальной студии «Мелодия»

ПОУЧИЛИСЬ, ВДОХНОВИЛИСЬ...

В цех общественного питания 17 августа приезжал уважаемый в профессиональной среде шеф-повар Артур Раильевич Багаутдинов и провёл мастер-класс.

Повара ЦОП смотрели во все глаза, слушали, записывали рецепты, фотографировали и на видео снимали. Так было интересно!

Технолог ЦОП **Лилия Васильевна Черноусова:**

— Артур Раильевич предложил нам несколько новых мясных и овощных салатов. Понравилась закусочные блюда — креветки в кокосе, крокеты из цыплёнка.

Мы много вопросов задавали. И мастер охотно отвечал, делился своими профессиональными секретами. У хорошего учителя хочется учиться.

Заведующий столовой №6 ЦОП **Светлана Борисовна Поповцева:**

— Подобный мастер-класс для поваров проводился впервые. У отличного профессионала было, конечно, чему поучиться. Нам очень понравилось.

Темой мастер-класса стали приготовление и подача банкетных блюд. Работникам столовых предприятия немного не хватает



Мастер-класс для поваров цеха общественного питания провёл шеф-повар Артур Раильевич Багаутдинов



Красиво

предложил нам рецепты оригинальных и красивых закусок для фуршетов, банкетов. Продемонстрировал приготовление и подачу.

Мы загорелись опробовать поскорее все новые блюда.

В нашей столовой мы уже сегодня предложили отбивную с сыром в новой панировке и куриное филе по рецептам шеф-повара. Выглядят блюда аппетитно, по вкусовым качествам хороши.

И меня, и моих коллег этот мастер-класс очень вдохновил. Хотелось бы поучаствовать в новых.

Елена Налётова

таких знаний, хотя мы нередко участвуем в организации торжественных обедов и ужинов, обслуживании фуршетов. Мастер

■ **Актуально**

ЗАПАДНЯ В ОВОЩНОЙ ЯМЕ

С наступлением осеннего периода граждане начинают подготовку овощных ям, а именно её просушку для хранения урожая. В связи с этим участились случаи пожаров в овощных ямах, результат которых — человеческие жертвы и опасность поражения огнём и продуктами горения.

Только за август были зафиксированы следующие пожары:

■ **15 августа 2016 г.** в 13 часов 30 минут в гараже по адресу ул. Набережная, 182 в процессе эксплуатации газовой горелки при сушке овощной ямы произошёл взрыв газового баллона. Пострадал мужчина 1983 г.р. с ожогами 80% тела доставлен в городскую больницу.

■ **22 августа 2016 г.** в 19 часов 50 минут в овощной яме гаража по адресу п. Родники, ул. Молодёжная, 2 обнаружен труп мужчины с признаками отравления продуктами горения.

■ **23 августа 2016 г.** в 23 часа 36 минут родственниками в овощной яме гаража по адресу ул. Калийная, 199 обнаружен труп мужчины 1953 г.р. Погибший производил топку ямы углём в металлической бочке. Установлено, что во время сушки мужчина получил ожоги лица, также имелись признаки отравления продуктами горения.

■ **15 августа 2019 г.** произошёл пожар в овощной яме по адресу Березовский район, с. Сая, в результате пожара повреждена овощная яма на площади 4 кв.м., погиб человек. Причина пожара — неосторожное обращение с огнём.

■ **17 августа 2019 г.** произошёл пожар в овощной яме по адресу: Пермский край, Еловский район, с. Елово, в результате повреждён дощатый пол в овощной яме на площади 0,5 кв.м., погиб человек. Причина пожара — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, а именно самодельного электронагревательного прибора.

Пожары и гибель людей происходят, как правило, в результате отравления угарным газом, поэтому запрещается использовать для освещения и сушки овощных ям открытый огонь. Овощные ямы должны сушиться естественной вентиляцией, также с помощью исправных вентиляторов, электрообогревателей заводского изготовления. Сушку овощных ям необходимо проводить при постоянном контроле, не допуская детей и лиц в нетрезвом состоянии.

В целях предупреждения пожаров, связанных с проведением сушки овощных ям, необходимо соблюдать требования Правил противопожарного режима в Российской Федерации утвержденных постановлением Правительства РФ от 25 апреля 2012

года №390 «О противопожарном режиме», а именно:

п. 46 При эксплуатации газовых приборов запрещается:

- а) пользоваться неисправными газовыми приборами;
- б) оставлять их включенными без присмотра.

п. 95 При использовании бытовых газовых приборов запрещается:

- а) эксплуатация бытовых газовых приборов при утечке газа;
- б) присоединение деталей газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента;
- в) проверка герметичности соединений с помощью источников открытого пламени, в том числе спичек, зажигалок, свечей.

10 ОНПР по Соликамскому городскому округу, Соликамскому, Красновишерскому и Чердынскому муниципальным районам УНПР ГУ МЧС России по Пермскому краю ещё раз обращается ко всем жителям: соблюдайте правила пожарной безопасности! Только вместе мы сможем обезопасить окружающую среду, жилище и каждого из нас от возгораний!

И.А. Чупров, инспектор 10 ОНПР

■ **Спорт**

ПОЙМАЕМ ЛЕТО ЗА ХВОСТ?

Всё же самое туристическое время — это лето. Даже такое дождливое и прохладное, как в этом году. Собирайтесь на туристический слёт в последний день летнего месяца, и вспоминайте потом уходящее лето с удовольствием.

31 августа

ТУРСЛЁТ

ПРОГРАММА

08.55 - 09.00 - Отъезд на автобусе от центральной проходной

09.30 - 10.00 - Заезд, регистрация участников

10.00 - 10.30 - Построение. Открытие слёта

10.30 - 11.00 - Судейская

11.00 - 12.00 - Подготовка команд к КТМ

12.00 - 16.00 - Контрольно-туристический маршрут

16.00 - 17.00 - Ориентир - шоу

17.00 - 18.00 - Подведение итогов

18.00 - 18.30 - Награждение

18.30 - 20.00 - Сдача лагерей. Выезд с турслета

Заявки принимаются от цехов, а также от смешанных команд в Профкоме.

Доп. информация по тел. 6-43-60 и 89024767699

■ К участию в XI туристическом слёте приглашаются команды, состоящие из работников АО «Соликамскбумпром», ООО «Соликамская ТЭЦ», ЧДОУ «ЦРП «Соликамскбумпром».

■ Команда может состоять из пяти человек, и среди участников команды должна быть как минимум одна женщина. Ответственность за формирование команды возлагается на её руководителя.

■ Для участия в туристическом слёте команде необходимо подать заявку в оргкомитет (профком) до 28 августа. Форма заявки прикреплена к Положению о туристическом слёте, которое разослано во все структурные подразделения.

■ Туристический слёт по традиции пройдёт у деревни Кокорино на берегу реки Боровицы в полевых условиях.

Команды-участницы пройдут обязательный контрольно-туристический маршрут (КТМ). В соревновательной программе также оригинальное представление команды, конкурс туристско-бытовых навыков, конкурс «12 подвигов туриста».

■ Каждой команде необходимо иметь палатки (минимум одну), посуду индивидуальную и котелки для приготовления горячей пищи, продукты питания, запасной комплект одежды и медицинскую аптечку.

■ Ответственность за соблюдение противопожарного режима, за чистоту территории, правил поведения на природе возлагается на руководителя команды.

■ Команды-победители и команды-призёры (занявшие I, II и III места в общекомандном зачёте) будут награждены дипломами и ценными призами.



■ Однако, жизнь!

КОВАРНОЕ СЧАСТЬЕ

Верите ли вы в счастливый билет? Да-да, тот самый, который мы неожиданно получаем, оплачивая проезд в автобусе.

Кто-то сразу прячет его в карман, кто-то кладет в кошелек, а кто-то по привычке считает цифры, проверяя «наличие» счастья. И, конечно, все знают, как определить счастливый билет. Просто складываем первые три цифры, а потом последние три, и если сумма одинаковая, то вот оно — счастье! Вы скажете, что это просто развлечение, нумерологическая игра. Тем не менее, человек всегда верит в лучшее и случайное. Всем приятно получить неожиданный «подарок» судьбы.

Такой «сюрприз» получил и герой истории, которой я однажды была свидетелем...

Решив съездить в центр города, по обыкновению, села в автобус. Вскоре в салон впрыгнули двое парней, оба лет двадцати.



Плюхнувшись на свободные места, они протянули кондуктору деньги и взяли билеты. И тут раздался радостный возглас: «Билет счастливый попался!» Да, приятно получить маленькую бумажку с заветными цифрами. Это именно тот момент, когда тоненький бумажный клочок вдруг становится знаком фортуны. Знаете примету: съешь счастли-

вый билетик, и удача непременно придёт? Это кажется шуткой, но парень действительно решил полностью «присвоить» своё счастье и... съел его! Уверенный, что всё сделал «по науке», он некоторое время сидел довольный, видимо в предвкушении грядущего счастья. Но эйфория продолжалась недолго. По иронии судьбы в автобус зашла женщина-контролёр. Постепенно продвигаясь к молодым людям, она обратилась к одному из них: «Предъявите билет!.. Нет билета?! Что ж, платите штраф». Пришлось «счастливчику» заплатить за безбилетный проезд. Вот такое оно, коварное счастье!

Дарья Волкова,
МО «Бумеранг»

■ Фотозагадка

ВОТ БЫ УЗНАТЬ!

Бывает, рассматриваешь фотографии, и очень хочется узнать, что происходило вокруг человека в кадре в тот момент, когда фотограф нажимал на кнопку «пуск».

В архиве музея истории АО «Соликамскбумпром» есть вот такая фотография. Чёрно-белая, но хорошего качества, она может украсить одну из фото-выставок музея. Фотография не подписана. Нет даты съёмки. Неизвестно имя человека, запечатлённого в процессе работы. Где он работает, какие работы ведутся — неизвестно. А ведь любопытно!

Может быть, наши ветераны или работники узнают кого-то из своих родных, друзей, коллег, знакомых? Может быть, кто-то расскажет, что осталось за кадром?

Анна Астрова



■ Досуг

ПЕРЕКЛЮЧАЕМСЯ

Сколько не отдыхай, а всё равно будет мало. Расслабились немного летом? А теперь соберёмся! Мы предлагаем вам несколько головоломок для разминки.

1. «Опасная» головоломка. В дом ведут четыре двери — А, Б, В, Г, за одной из которых сидит злая собака. На каждой двери что-то написано. На А: «Собака за Б или В», на Б: «Собака за А или Г», на В: «Собака тут», на Г: «Собаки здесь нет». Как безопасно проникнуть в дом, если три надписи из четырёх ложны?

2. У причала стоит лодка, в которой умещается не больше

двух человек. К реке подходят четверо, каждому необходимо оказаться на противоположном берегу. И все они переправились через реку без посторонней помощи, причём лодку оставили у того причала, где её взяли. Возможно ли такое?

3. Посетитель ресторана обнаружил, что в его кофе плавает муха. Разразился грандиозный скандал: «Требую немедленно поменять кофе!» Официант за-

брал чашку и вскоре вернулся с новым напитком. Однако, попробовав его, гость возмутился ещё больше. Он заявил, что это тот же самый кофе, из которого достали муху. Как он сумел догадаться?

4. Летели утки: одна впереди и две сзади, одна сзади и две впереди, одна между двумя и три в ряд. Сколько всего уток?

По материалам интернета

■ Афиша праздничных мероприятий



ГЛАВНАЯ СЦЕНА

- 14:00 Театрализованное представление «САМАЯ СОЛЁНАЯ СКАЗКА».
- 15:00 Концертная программа победителей городского фестиваля творчества «Виват, Культура!».
- 17:00 **ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ДНЯ ГОРОДА.**
- 19:00 Музыкальный коллектив «So_Fix», солистка Мария Галавур, г. Пермь.
- 20:00 Группа «Нелегалы», г. Екатеринбург.
- 21:00 Владимир Маркин, г. Москва.
- 22:00 Группа «Чингис Хан», г. Москва.

ВОСКРЕСЕНСКАЯ ПЛОЩАДЬ

- 10:00 Детский параспортивный фестиваль «Мы вместе».
- 12:00 Концертная программа для старшего поколения «От сердца к сердцу».
- 12:00 Кулинарное шоу от кондитерской «БУШЕ» — «ДЕСЯТИМЕТРОВЫЙ ТОРТ НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ».
- 13:00 Открытие детской развлекательной программы «Территория счастья», выступление главы города А.Н. Федотова.
- 13:20 Научное шоу «LIKE SHOW», г. Пермь.
- 14:10 «Чемпионат ползунков».
- 15:10 Акция «Единый День рождения» совместно с газетой «Наш Соликамск».
- 15:20 Подведение итогов «Чемпионата ползунков», награждение.
- 15:30 Игровая программа от Студии праздника «Коза – DEREZA», г. Соликамск.
- 16:30 Концертная программа творческих коллективов города.
- 17:00 Игровая смехпрограмма от театра «МНМО», г. Соликамск.
- 19:00 Классик-группа «НЕО», г. Пермь.
- 20:00 Дискотека от «Соликамск ФМ» и самого правильного клуба города «HYPE».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СКВЕР

- 12:00 **ФЕСТИВАЛЬ УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ.**
 - Приём норм ГТО с 12:00 до 14:00.
 - Соревнования по армспорту, русскому жиму с 12:00 до 15:00.
 - Танцевальный батл с 14:00 до 16:00.
 - Интерактивные площадки молодежных объединений города.
 - Инстапринтер.
 - Зона развлечений от МТС.
 - Спортивные соревнования и площадки от фитнес-центров города.
 - Мастер-классы по современным арт-направлениям.

ПОЛЯНА ЗА РЕКОЙ УСОЛКОЙ

- 10:00 Соревнования по пляжному волейболу.

СОЛИКАМСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

- 13:30 Торжественное открытие галереи домовой росписи Прикамья.

КИНОТЕАТР «РУСЬ»

- 12:00 **ПОЭТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «КАМСКАЯ ПРИСТАНЬ-2019».**
- 12:00 Презентация литературно-художественного альманаха «Камская пристань».
- 12:30 Знакомство с краеведческим изданием «Соликамск начала XX века» (авторы — М.В. Богданов, В.К. Штибен).
- 13:00 Творческая встреча с поэтом, литературным критиком, членом Союза российских писателей Константином Комаровым (г. Екатеринбург).
- 13:50 Фотосессия.
- 13:00 Регистрация на конкурс.
- 15:00 Поэтический марафон «Вся СОЛЬ».
- 17:30 Подведение итогов конкурса.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ В ДЕНЬ ГОРОДА:

- МУЗЕЙ ИСТОРИИ СОЛИ, БОТАНИЧЕСКИЙ САД.**
Время отхода бесплатных автобусов из центра: 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00.
Работа залов Соликамского краеведческого музея с 12:00 до 20:00.
Развлекательная детская программа у Богоявленской церкви с 14:00 до 18:00.
Ботанический сад работает с 8:00 до 21:00.
Музей истории соли работает с 10:00 до 18:00.

ПЛОЩАДКА ПО АДРЕСУ УЛ. КАЛИЙНАЯ, 123

- 12:00 Большой выездной ТЕСТ-ДРАЙВ от компании «САТУРН-Р-АВТО».
- 23:00 **ПРАЗДНИЧНЫЙ ФЕЙЕРВЕРК**

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».
Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.
Эл. почта: gazeta-oso2010@yandex.ru
Главный редактор: Е.А. Налётова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».
Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.
Печать офсетная. Объем 1 усл. п.л. Заказ № 2002. Тираж 1694 экз.
Подписано в печать 22.08.2019 г.
По графику в 17.00, фактически в 17.00.
Распространяется по внутренней подписке. Стоимость годовой подписки — 110 рублей. Подписной индекс 53483.

